Monsieur le Député,

Madame la Sénatrice, 
Monsieur le Sénateur
Madame la vice-présidente du PNR chargée de la Vie locale,
Monsieur le Président de la Communauté de communes,

Mesdames et Messieurs les Maires et les élus,

Monsieur le Commandant de groupement de gendarmerie de Magny

Monsieur le Commandant du centre de secours d’Aincourt

Mesdames et Messieurs les Présidents d’association

Mesdames et messieurs,

Je souhaite, comme chaque année, vous remercier de votre présence à ces vœux et à ce long après-midi pour ceux qui ont enchainé Inauguration puis Vœux ; merci donc à vous tous de nous accompagner pour ce moment de partage. 
Je voudrais aussi revenir, l’espace de quelques secondes, sur notre rassemblement du 11 janvier où vous étiez venus si nombreux et également pour l’instant d’émotion plus modeste que nous avons partagé le 16 novembre, c’était important d’être ensemble à cette occasion.  

Alors que notre pays traversait, traverse encore des moments si douloureux, si monstrueux, il est bon, il est rassurant de voir que l’on est ensemble, que l’on partage cette douleur ; et l’on sait alors que notre village  c’est un peu notre famille et qu’une famille on peut compter sur elle dans les moments douloureux.

Comme chaque année, je vais vous parler de nos réalisations passées en 2015 et de nos projets futurs sur 2016. Rassurez vous les bilans seront de plus en plus courts car les projets iront en diminuant à l’image de nos dotations qui sont de plus en plus resserrées. A Vétheuil, la situation est la même que dans les communes voisines, nos budgets s’amenuisent et nous ne pourrons plus lancer de grands projets pour conduire à de belles réalisations comme nous avons pu le faire dans le passé avec la nouvelle école, la réfection des toitures du chœur et de la nef de l’église, de son escalier, la création du gîte, la construction de l’unité de traitement de l’eau et aujourd’hui le nouveau foyer rural.
Toutefois, 2015 a permis aux élus de rentrer pleinement dans le vif du sujet avec tous les projets qu’il a fallu mener de front au cours de l’année.

A commencer par le foyer rural dont nous avons longuement parlé en début d’après-midi et qui a requis toute notre attention tout au long de l’année.

Mais parallèlement, nous nous sommes mobilisés 
· sur le projet d’ouverture du ru au bord de Seine qui avance doucement mais sûrement.

· Sur la future Station d’épuration des eaux usées, sujet à rebondissements ou comment concilier obligations réglementaires, coût prohibitif (2 millions  à 2 millions et demi d’euros) et baisse des aides financières, sans augmenter de façon insoutenable le prix de l’eau.  L’année 2016 sera décisive après la consultation des offres pour la construction de cette station. 

· Ce projet amène d’autres études pour la création de futurs collecteurs d’eaux usées, la réflexion est plus qu’engagée sur ce thème et nous ne sommes pas seuls puisque ce travail se fait en collaboration avec la commune de Vienne en Arthies. 

D’autres travaux plus modestes mais nécessaires ont été  menés en 2015 comme 
· la réfection du restaurant scolaire pour améliorer le cadre de vie de nos jeunes habitants le temps de leur déjeuner, 
· l’entretien de nos bâtiments communaux avec le remplacement de toutes les gouttières du restaurant scolaire comme de la mairie, 
· la mise en œuvre des premières actions consécutives au bilan énergétique du patrimoine communal (mené avec le PNR) avec le changement d’une partie des fenêtres de la mairie, la suite est espérée en 2016. 
· l’amélioration de notre communication en testant la mise en place d’un panneau électronique d’informations, place de la mairie, panneau qui a ses adeptes, reconnaissons le.
Coté bac et gîte, les nouvelles sont plutôt bonnes,
· le bac pourrait dépasser les 14 000 passagers si nous n’étions pas soumis aux aléas de la Seine et parfois même aussi du fonctionnement du moteur du bateau, mais nous savons comme nos collèges de  Moisson qu’il remporte toujours un grand succès. Nous travaillons déjà sur l’organisation de la prochaine saison. 
· Le gîte a amélioré son classement, il est fier de ses 4 épis contre 3 auparavant et les visiteurs s’y succèdent régulièrement, il a d’ailleurs ses habitués, certains mêmes qui y viennent et y reviennent pour plusieurs semaines d’affilée.
Mais 2015 a également été l’occasion de voir 
· la réalisation d’un projet mené par la communauté de communes et auquel les élus vétheuillais étaient particulièrement attachés avec l’ouverture de la crèche « Graine d’éveil » en novembre dernier. Elle est aujourd’hui fréquentée par des petits vétheuillais et des enfants des communes voisines,  
alors qu’en 2016 devrait tout prochainement s’ouvrir 
· la MARPA, résidence pour les personnes âgées, permettant aux plus anciens de venir vivre dans un cadre agréable et sécurisé tout en étant dans une ambiance familiale et conviviale. 

Certes, les travaux dans ce secteur de Vétheuil, comme dans celui du foyer, n’ont pas facilité la vie et les déplacements quotidiens des habitants mais tout devrait reprendre un cours plus normal en 2016 avec notamment 
· l’ouverture d’un parking communal rue Montrond.
· L’agrandissement de celui de la rue du Moutier si l’acquisition en cours de la petite parcelle se finalise correctement,

De même 2016, devrait voir 
· la réalisation tant attendue d’une nouvelle voie dans le secteur de la rue Montrond pour améliorer circulation et vie quotidienne des habitants comme des usagers de la crèche et de la MARPA. Mais même si la consultation des entreprises a été faite et que la commune est prête à passer commande pour la réalisation de la voirie, nous ne pourrons le faire que lorsque les terrains seront notre propriété... Hélas, ça ne dépend pas seulement de la commune mais aussi du vendeur. 
Nous poursuivrons également en 2016, 
· l’enfouissement de nos câbles et réseaux, avec le SIERC,  des travaux sont prévus Chemin des Clos et rue de l’Orme alors que 
· d’autres  travaux se profilent avec le remplacement de certaines canalisations d’eau afin d’améliorer le rendement de notre réseau. Et ce sera sans doute des travaux importants dans la commune.  

J’espère qu’en 2016 se fera un projet pour lequel le conseil a montré tout son intérêt, lorsqu’il a été sollicité par la Poste dans le cadre de la mise en place d’une MSAP, Maison de services au public, au bureau de poste de Vétheuil.  La Poste, dans le cadre d’un plan national, propose d’accueillir des opérateurs dans les bureaux existant participant ainsi à une nouvelle forme de présence mutualisée dans nos territoires ruraux et permettant alors de proposer de nouvelles prestations aux usagers. Pour l’instant, l’étude se poursuit mais sachez tout de même que sur 140 bureaux de Poste Val d’Oisiens, la Poste en a proposé 5 au préfet et Vétheuil est de ces 5. 
Et puis rassurez-vous, 
· l’environnement du foyer sera amélioré également cette année, avec la démolition du vieux bâtiment et l’aménagement paysager du futur parking. Je souhaite que cette opération soit menée en concertation avec le PNR avec qui nous avons l’habitude de mener beaucoup de nos projets tant pour bénéficier de l’expertise de ses techniciens que pour poursuivre une collaboration toujours très enrichissante. 

Ce PNR dont nous avons fêté les 20 ans en 2015 en nous rappelant tout le chemin parcouru depuis 1995, tous les projets qu’il a permis de concrétiser, toutes les innovations qu’il a permises. Et de constater que vivre dans un PNR c’est plutôt bien et même valorisant.
C’est ainsi que nous poursuivons la politique mise en œuvre depuis 2008 dans la gestion de la commune afin de préserver, pour nos  enfants, ce territoire riche de ses paysages et riche de sa biodiversité. Nous avons d’ailleurs adhéré en 2015 à la charte régionale de la biodiversité.
Je terminerai enfin pour remercier nos associations toujours dynamiques dont le foyer rural est bien sûr aujourd’hui la plus à l’honneur ; remercier les bénévoles de ces associations, les commerçants et artisans que nous avons la chance d’avoir   et qui participent eux aussi à la dynamique du village. Enfin, comme je l’ai déjà dit les années précédentes, tout ce qui fait que la vie à Vétheuil, est plus douce, plus agréable qu’ailleurs.
Je n’oublie pas de remercier le Lieutenant Fournier pour la gendarmerie nationale et ses hommes ainsi que les sapeurs–pompiers du centre de Secours d’Aincourt  avec le Lieutenant Desanti à sa tête. Ils  interviennent régulièrement chez nous, comme hier au soir encore où nous étions ensemble pour un événement douloureux et où j’ai pu apprécier leur disponibilité et leur humanité.
Et enfin, j’exprime mes remerciements à l’équipe municipale, élus comme personnel sans qui rien ne serait possible. Car je le dis et le répète, ce travail, c’est celui d’une équipe d’élus entourée et secondée d’une autre équipe, administrative et technique celle-là sur qui nous savons pouvoir compter.  
Merci à vous tous.

Belle et joyeuse année, belle et heureuse année à notre commune
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